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Colegio: CENS Tamberias

Docente: César Alfredo Lima

Ciclo: 1°

Turno: Noche

Area Curricular: Matematica |

Contenidos:

_Sistema de Numeracion Decimal.
_Descomposicion de un nimero en potencias de diez.
_Lectura y escritura de nimeros naturales.

Titulo de la Propuesta:

Nuestros NUmeros

Los NUmeros naturales. Propiedades https://www.youtube.com/watch?v=KI8I1INOB-9k

https://www.youtube.com/watch?v=Bv6 17JOMAU

https://www.youtube.com/watch?v=7S-1r1IHBYS8

El misterioso nimero

© 44

Elige un nimero de cuatro cifras distintas.

Investiga los nimeros

El primer nimero triangular es 1.

1. Escribe el mayor nimero que se El segundo nimero triangular es 1+2=3.

puede formar con las cuatro cifras. El tercer numero triangular es 1+2+3=5
2. Escribe &l menor ndmeroc gque se El
puede formar con las cuatro cifras. Si
hay ceros, se colocan al principio del

NUMera.

decimo numere  triangular es
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10=55
iSabrias cudl es el centésimo numero

triangular? Es  decir, cuante vale

3. Resta los dos nimeros antericres,
Repite wvarias weces los tres pasos
anteriores con el nimers obtenido en al
tercer paso.

Siempre s2 llega a 6174 en menos de 7
wveces., Lo descubric Kaprekar vy por eso
este numero lleva su nombre.

1424344+ . v asi sucesivamente hasta
100,

Mo se trata de usar una calculadora o un
ordenador. Busca una manera de sumar
estos numeros.
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E:zeribe con cifraz ¥ con letras el numero representado.

M CM DM | UM | C | D

eI P L L.

i a8 (rrr. s

_}

Indica el valor de posicion de la cifra 8 en cada numerc:

347 836 — 8.173.562 =

845 .103 — 4.702 085 =

E:zeribe con cifras estos nimeros:

a} Seiscientos setenta v siete mul frescientos siete —

b) Novecientos tremta v cinco mil quinientos cincuenta —»

¢} Doscientos mil quinlentos cineo —

Descompon los numero: signientes exprezando sus ordenes de unidades:

a) 345736=___CM+__DM+__UM+__C+__D+__ U

by 2709 543 =

¢} 106% 836=

dy 5935007=

E:zcribe el numere que corresponde con cada descomposicion:
a} 9 000 000 + 700 000 + 60 000 + 4 000 + 600 + 20 + 7=

b) 5 000 000 + 700 000 + 90 000 + 2 000 + 80 + 4 =
<) 7 000 000 + 600 000 + 7 000 + 600 + 50+ 9=

d) ICM+9DM+TUM+5C+8D+9U=

e) TUMM +9CM+3DM+5UM+8C+5D+TU=
£ SCM+4UM+5D+7U=

g) 6UM+3D=+6U=

Propiedades de los nimeros naturales
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Suma
Los numeros que se suman s llaman sumandos, Un e e a e
parentesis indica la suma gue se realiza primero. [T +560=1337
La suma de nimeros naturales tiene las siguientes Sumando
propiedades:
. Sumando
+ Conmutativa: La alteracion del orden de los “
sumandas no altera la suma. Suma
atb=b+a Propiedad conmutativa:
* Asociativa: Se pusden asociar de cualguier FIT+560=560+777
modo les sumandos sin alterar la suma. Propiedad asociativa:
atb+c={a+b)+c=a+(b+c). (777+560)+123=777+(560+123)
Resta
Los numerss gue intervienan en una resta se llaman S3F7F— 1 50 =227
minuendo, sustraendo vy diferencia: Minuendo
Minuendo—Sustraendo=Diferencia =Sustrasndo
Diferencia

Multiplicacion
La multiplicacién de wun ndmere a, mayor que 1, por 18- 60 =1080
otro b es la suma de a sumandos iguales al nimero b. Earn e
Se expresa axb o a-b; a y b s2 llaman factores.
Propiedades Factor

+ Conmutativa: a-b=b-a Producto

B S TS T S T Propiedad conmutativa:
*  Asociativa: (a'b)-c=a(bc)=ab«c 18.60=50-18

Propiedad asociativa:
[18-60)-10=18-(60-10)

Divisidn
La division es la operacion contraria a la multiplicacion 0 -
v se expresa atb o a/b. . :
Division exacta
a:b=c significa qua a=b-c;

Dividendo=divisor « cociente

a as el dividendo, b el divisor v c 2l cociente. 18 = 6 - 3
Muchas veces la division ne es exacta. Por ejemplo,
45:8 no es una division exacta porgue B8:5=40 vy Ac IS_
36=48; entonces 45 entra 8 tiene de cociente 5 y de - ;
resto 45-40=5. S 9

Haz las sumas siguientes v compara los resultades. ;Queé propiedad ze cumple?
2450+ 7320 =
T320+9450=

Aplica la propiedad aseciativa para realizar laz sumas siguientes:

)57+23+68= b) 525+ 250 + 430 =
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Tranzforma la s;uma 3 254 + 875 =4 129 en dos restas.

1% resta: 2 resta:

Completa la tabla.

MINTENDO 44 803 81124
SUSTRAENDO | 44 011 9058 65594
DIFERENCIA 25 068 20542 7044

Eamon tiene tres albumes de sellos. En uno tiene 137 zelloz: en otro, 18 zellos mas, ¥ en el

tercero, 24 sellos menos que en el szegundo. ;Cuantos sellos tiene en total?

E:cribe el numero gue falta, aplicando la propiedad conmutativa.

a) 623 x17=17x c)} 315 = =3T=315

by 323 =92= = 523 dy 109 =83= *

Calecula teniendo en cuenta la prioridad de la multiplicacion.
a) 5xi+6-3+Tx5=

b) 326+4-2x5+10=

c) bxI+4dx5-T+3=

Calcula de doz formas diztintas.
a) (12+3) x4

Evaluacion: explicar entre pares los procedimientos utilizados

Director: Prof Mario Herrera
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